
 
 

POVODŇOVÁ PROHLÍDKA 

NA ÚZEMÍ MĚSTA LYSÁ NAD LABEM 

 

 

 

 

 

Povodňová prohlídka byla provedena na toku: Doubravský potok, Stratovská svodnice, 

Mlynařice, Černava, Litolská svodnice a Labe 

 

Správa toku: Povodí Labe, a.s., Víta Nejedlého 951, 500 03Hradec Králové. 

 

 

Povodňovou prohlídku provedli dne 13. 03. 2024 

Ing. Vladislav Šplíchal – místostarosta města Lysá nad Labem  

Mgr. Martina Bartošíková – tajemník povodňové komise 

Luděk Přibil – člen povodňové komise 

Lubor Kašpar – vodoprávní úřad 

Jaroslav Konečný – člen povodňové komise 

Ing. Libor Novák – zástupce Povodí Labe  

Jaroslav Bechyně – zástupce Povodí Labe 

Jan Kurka – zástupce Povodí Labe 

Zuzana Brandová – zástupce Povodí Labe 

Ing. Jana Malinová – zástupce Povodí Labe  

 

1) Byla provedena kontrola na toku Doubravský potok – prohlídka byla zahájena u 

rybníku Okrouhlík. Kontrola propustku pod tratí. Je třeba provádět pravidelné 

kontroly, aby nedocházelo k ucpání propustku. Vzhledem k tomu, že je tento 

propustek města, měla by být nastavena pravidelná kontrola, která bude prováděna 

zaměstnanci města Lysá nad Labem. Ze strany Okrouhlíku je zatrubnění s nižší 

kapacitou. Pod mostkem je průměr přibližně 1m. Propustek je na skalnatém podloží a 

nejde umístit níže. Výškový rozdíl hladiny cca 1,5 m. Na propustek za tratí je 

připravena studie proveditelnosti. Realizace těchto opatření je však v rozporu 

s kompenzačními opatřeními, která jsou uložena za stavbu obchvatu. Mělo by zde 

však být zbudováno opevnění, aby voda nerozebírala břehy.  

2) Stratovská svodnice 

Pozemky na kterých teče tento tok vlastní více majitelů. V době povodní vystoupala 

hladina a byla zaplavena přilehlá pole. Tok je celkově neudržovaný, za údržbu 

zodpovídá vlastník pozemku. Budou osloveni majitelé pozemků, aby odstranili 

polomové větve a překážky v průtoku. Propustek je potřeba opravit, vybagrovat a 

umístit nové zatrubnění.  Nutno zvážit typ použitých materiálů, kvůli pojezdu těžké 

techniky. V případě realizace tohoto záměru je nutno požádat o souhlas k zásahu do 

VKP – pro stavební úpravy i výřez dřevin.  

Na pravém břehu je drátěný plot v břehové linii ve vzdálenosti cca 80 cm od vodního 

toku – dle katastru nemovitostí je majitel p. Černohorský Jiří (p. č. 527/10 v k. ú Lysá 



 
 

nad Labem). Do toku je též z tohoto pozemku vyústěna trubka 110 KG. Vodoprávní 

úřad vyzve majitele k doložení povolení k vypouštění vod a odstranění oplocení. U 

stavebnin je nutno odstranit spláví a dřeviny, které vyrůstají přímo z toku a běhové 

linie. Zatrubnění u stavebnin – Majitel doloží, že zatrubnění je vyčištěno. Tento 

pozemek je v KN veden jako manipulační plocha. Okolí tohoto propustku je masivně 

zarostlé šípkem a bezem. Tyto porosty je třeba odstranit. Na levém břehu areálu je 

deponie stavebního materiálu – není zajištěna proti splavení. 

3) Poděbradova ulice – propustek pod komunikací 

Na tomto propustku mříž, která je nevhodně umístěna a nelze ji čistit od splaveného 

materiálu. V případě rekonstrukce a posunu této mříže je nezbytné požádat PLA o 

vyjádření. Mříž může být předsunuta, ale bude dodržena stejná dimenze rozteče, jako 

u mříže stávající. Za tohoto stavu je mříž vnímána, jako překážka v toku. Budou 

prověřeny nátoky do tohoto vodního toku, protože vypadají znečištěně.  

4) Propustek u Penny 

Mříž musí být zrekonstruována z kulatiny, bude dodržena stejná rozteč a dimenze. 

Návrh bude předložen PLA. Nutrie zde vytváří nory – nutno umístit cedule ZÁKAZ 

KRMENÍ!. V toku se nachází zbytky jídla.  

5) Pramen Černavy 

Areál Čechova – aktuálně vyschlé koryto. Dle PLA se nejedná o oficiální pramen a 

toto koryto není považováno za vodní tok.  

6) Černava – Mlynařice „Rozdělovák“ 

V době povodní byla zvýšena hladina na rybníčku U Karlova, na tomto rozdělovacím 

objektu byla provizorně umístěna deska, aby došlo ke snížení hladiny – nutno umístit 

prkna, aby byla hladina na původním stavu. Prkna budou mít dluže, aby se s nimi dalo 

manipulovat dle potřeby. 

7) Rybníček U Karlova 

Stavidlo je v majetku PLA – nutno majetkově vypořádat s městem 

8) Mlynařice – Řehačka  

Velké množství spadaných větví – bude vyčištěno PLA. V nátoku je vzdouvací objekt 

včetně hrázky. Povodňová komise chce předložit doklady, jakým způsobem se na 

rozdělovacím objektu manipuluje s vodou, aby nemohlo dojít k povodňovým stavům.  

9) Areál Pod mostem – Labe 

Na pozemku se nachází velké množství splavitelného materiálu. Bude osloven majitel 

pozemku s výzvou, jakým způsobem bude situaci řešit.  

10) Litolská svodnice za ČOV 

Povodňová komise chce řešit, jakým způsobem je zabezpečen výtok z ČOV při 

zvýšené hladině Litolské svodnice. Vyjádření Povodí Labe: v případě konstatování 

povodňové komise o závadách na objektech na Litolské svodnici, PLA prohlašuje, že 

tyto objekty nejsou v majetku Povodí Labe. 

11) Rybníček Na Brůdku 
Manipulační objekt není funkční. Nad rybníčkem jsou dřeviny v břehové linii 

zasahující do toku. V případě povodní může dojít k záchytu. Dřevní hmota je i v toku 

za mostem.  

 

 

 

 


